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Svar på fråga 2024/25:1252 av Erik Hellsborn (SD) 
EU och etanol  

Erik Hellsborn har frågat mig hur jag och regeringen ser på 

riskerna med en inskränkning av användandet av etanol, och om 

regeringen avser att verka för att stoppa sådana 

regelskärpningar. 

Två olika utvärderingsprocesser för etanol pågår parallellt inom 

EU: dels inom ramen för förordning (EG) nr 1272/2008 om 
klassificering, märkning och förpackning av ämnen och 
blandningar (CLP-förordningen) utifrån misstänkt 

cancerframkallande och fortplantningsstörande egenskaper, 

samt som aktiv substans i desinfektionsmedel inom ramen för 

förordning (EU) nr 528/2012 om tillhandahållande på 
marknaden och användning av biocidprodukter 
(biocidförordningen). Ingen av dessa processer är avslutad och 

båda bygger på granskning av vetenskapliga data. För etanol är 

en harmoniserad klassificering enligt CLP-förordningen inte klar 

förrän tidigast under 2028. Under perioden fram till dess 
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kommer inga beslut om ändrade bestämmelser fattas för etanol 

inom den lagstiftningen.  

Biocidprodukter är kemiska eller biologiska bekämpningsmedel 

som används för att bekämpa och kontrollera skadliga 

organismer, till exempel bakterier och svampar. Produkterna 

omfattas därför av krav på förhandsgodkännande. Att ämnen 

som förekommer i biocidprodukter har bedömts ha hälso- eller 

miljöfarliga egenskaper är därför inte ovanligt då det ligger i 

syftet med användningen. Det finns ämnen som trots sådana 

egenskaper är fortsatt godkända för användning som verksamt 

ämne, exempelvis kreosot eller vissa medel för 

skadedjursbekämpning. 

Även om etanol skulle bedömas som cancerframkallande och 

reproduktionsstörande i den högre farokategorin (klass 1) enligt 

CLP-förordningen så är det möjligt att godkänna användningen 

av etanol som aktiv substans i desinfektionsmedel. De 

ansökande företagen kommer behöva styrka att användningen 

ändå kan ske på ett acceptabelt sätt.  

 

Stockholm den 26 juni 2025 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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